

“毒列车”脱轨并非个案

美国化学品泄漏事故约两天一起

英国《卫报》分析美国环境保护局等机构数据后发现，“毒列车”脱轨事故造成人员和动物中毒的情况在美国并非个案，化学品泄漏事故在美国频发，平均约两天一起。一些住在化工厂附近的居民忧心忡忡，常备逃生物资，随时准备疏散。



约两天一起

美今年已发生近40起化学品泄漏安全事故

《卫报》25日援引美国政府问责局去年发布的一份报告报道，美国有将近1.2万处设施存放的“极危险化学品”数量，达到一旦发生泄漏事故会危害人员和环境的水平。这些设施包括炼油厂、化学品制造厂、化肥厂等。

美国环境保护局数据显示，2004年至2013年，上述设施发生超过1650起泄漏事故，平均每年发生约160起。2014年至2020年发生超过775起泄漏事故。

非营利机构美国防止化学灾害联盟的数据显示，截至本月18日，美国今年已发生近40起化学品泄漏安全事故，平均不到两天就发生一起。该机构2020年4月以来记录到至少475起化学品泄漏事故，去年记

录到188起，比2021年增加11起。这些事故严重程度不尽相同，但均对居民健康和环境构成威胁。

去年9月，加利福尼亚州一家资源回收设施发生腐蚀性物质溢出事故，造成9人中毒需要就医，300人疏散；去年10月，路易斯安那州一家石油化工企业发生化学品爆炸事故，附近居民被疏散；去年11月，堪萨斯州一家酒厂发生化学品泄漏事故，导致100多名居民呼吸系统出现问题需就医，学校关闭。去年12月发生多起化学品泄漏事故，在其中一起发生在堪萨斯州北部的事故中，一根粗大的输油管道破裂，200多万升原油流到附近地面与河道中。至今仍有数百名工人在清理污染。治污费用近5亿美元。



“司空见惯”

住在化工厂附近的居民每天活在恐惧中

据美国防止化学灾害联盟统计，包括本月初在俄亥俄州东巴勒斯坦镇发生的“毒列车”脱轨事故在内，美国近两年半里发生10起与铁路相关的化学品泄漏事故。

美国绝大部分化学品泄漏事故发生在数以千计使用或存储危险化学品的设施附近。曾在美国环境保护局负责化学品安全事务的马蒂·

斯塔尼斯劳斯告诉《卫报》记者，住在化工厂附近的居民对类似东巴勒斯坦镇的化学品泄漏事故“司空见惯”，“他们每天活在可能发生事故的恐惧中”。

斯塔尼斯劳斯说，美国有约2亿人经常面临遇到化学品泄漏事故的风险，其中许多人是有色人种，或弱势群体。



应对泄漏

当地居民常备应急背包时刻准备逃生

埃博妮·科克伦与丈夫和16岁的儿子住在肯塔基州路易斯维尔的一片工业区附近，那里位于“毒列车”事故现场以南约640公里处。当地因为有11家化工厂得名“橡胶镇”。

据《卫报》报道，当地居民经常闻到“奇怪的”气味。为随时应对化学品泄漏，科克伦家中常备应急背包，里面装有急救用品、护目镜、换洗衣服等物品。

科克伦是呼吁防止化工厂污染的“橡胶镇紧急行动”公益机构的一

名志愿者。该机构致力于监测化工厂周围空气质量，组织疏散演习，帮助居民做好应对化学品泄漏事故的准备。

“毒列车”脱轨事故发生后，美国国会49名议员呼吁美国环境保护局加强对危险化学品的监管。加利福尼亚州联邦众议员娜内特·巴拉甘说，运载有毒化学品列车脱轨事故是一起“环境灾难”，联邦政府亟需采取措施，防止这类事故再次发生。

据新华社电

避免暴力升级

巴以安全官员在约旦会谈

约旦政府官员证实，巴勒斯坦和以色列高级安全官员定于26日在约旦举行会谈，以期减少双方暴力冲突，避免紧张局势进一步升级。

会谈定在约旦南部红海港口城市亚喀巴举行，为期一天。法新社以一名安全官员为消息来源报道，以方代表团成员包括以色列国家安全总局（辛贝特）局长罗嫩·巴尔。美国和埃及政府代表也将出席会谈。

巴以地区紧张局势近期加剧，耶路撒冷和约旦河西岸多地发生流血事件。巴勒斯坦卫生部和以色列外交部发布的数据显示，今年以来，巴以冲突已造成至少62名巴勒斯坦人丧生，10名以色列人和1名乌克兰人死亡。巴方宣布停止与以方在安全领域

合作，以方宣布一系列针对巴勒斯坦人的惩罚措施。

在这一背景下，巴勒斯坦政府决定与以方会谈，在国内招致一些批评。但巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）表示拥护这一决定。法塔赫在社交媒体推特上写道：“参加亚喀巴会谈的决定缘于终结流血冲突的渴望。”

“（巴以）很多年没有举行这样的会谈了，”一名不愿公开姓名的约旦政府官员25日说，“把他们聚到一起是个重大成就。”

这名官员说，约旦希望通过举办会谈推动巴以“建立互信”、共同采取“改善巴勒斯坦人困境的安全和经济举措”，同时推动以色列停止单边举措。

据新华社电

波兰运营商：

俄罗斯已停止向波兰输送原油

波兰奥伦石油公司首席执行官丹尼尔·奥巴伊特克25日说，俄罗斯已经停止通过“友谊”输油管道向波兰供应原油。

奥巴伊特克在社交媒体推特上说：“俄罗斯已经停止对波兰的（原油）供应，我们对此有所准备。我们只有10%的原油来自俄罗斯，将用其他来源替代。”

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨拉州，北线经白俄罗斯通往德国和波兰，南线经乌克兰通往捷克、斯洛伐克和匈牙利。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来，欧盟对俄施加多轮制裁。作为欧盟成员国，波兰无法通过海上运输方式购买俄罗斯原油和汽油、柴油、燃油等石油产品。不过，“友谊”输油管道得到制裁豁免。

路透社注意到，俄方停止向波兰运输原油前一天，波兰向乌克兰交付首批“豹”式坦克。同样在24日，欧盟各成员国批准第十轮对俄罗斯制裁措施，包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯等。

据新华社电

一移民船在意大利南部海域沉没 至少40人丧生

新华社罗马2月26日电 综合意大利媒体报道，意大利南部海域26日凌晨发生一起移民船沉船事故，已造成至少40人遇难、约50人幸存，遇难人数可能进一步增加。

意大利广播电视台新闻频道网站报道，事故发生前，这艘移民船正试图经爱奥尼亚海登陆意大利南部的卡拉布里亚大区。据幸存者描述，这艘船装载量过大，没有承受住巨大的海面风力，最终断成两截。

意大利媒体根据警方提

供的信息报道，事发船只搭载了200人至250人，其中大部分来自巴基斯坦、阿富汗和斯里兰卡。事故发生时，船上乘客没有时间呼救，幸存者凭借自身力量到达海岸。遇难者包含妇女与儿童。

截至记者发稿时，当地警方、消防部门和急救部门等仍在附近海域搜救失踪人员，遇难人数可能进一步增加。

长期以来，大量非法移民和难民搭乘船只跨越地中海，试图经意大利登陆欧洲。



印度：郁金香盛开

2月24日，在印度新德里，人们在盛开的郁金香旁留影。

新华社发